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損益算とは商品の原価、定価、売価などに関する計算問題のことです。

どんな場合でも解けるので、下記の図を使って、解いていきます。

損益算

売価

×

×



（１）仕入れ値が1200円の品物に、仕入れ値の2割の利益を乗せて定価をつけたが
売れなかったので、定価の2割引きで売った。割引された品物の値段は何円か。

A  1152円 B  1168円 C  1184円 D  1200円
E  1216円 F  1232円 G  1248円 H  A～Gのいずれでもない
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１２００

０．８

１．２

１４４０

１１５２

答え Ａ １１５２円

売価



（２）ある商品に仕入れ値の20%の利益を乗せて定価をつけたが、売れないので定価
の10%引きで値段をつけたら5400円になった。仕入れ値はいくらか。

A  4900円 B  4950円 C  4975円 D  5000円
E  5025円 F  5050円 G  5075円 H  A～Gのいずれでもない
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答え D 5000円

売価

ⅹ

１．２

１．２ⅹ

５４００
０．９

１．２ⅹ×０．９＝５４００
１．２ⅹ＝５４００÷０．９

１．２ⅹ＝６０００
ⅹ＝５０００



（３）仕入れ値が2500円の品物に、仕入れ値の20%の利益をのせて定価をつけたが、
売れないので定価の10%引きで売った。売価はいくらか。

A  2700円 B  2750円 C  2800円 D  2850円
E  2650円 F  2600円 G  2550円 H  A～Gのいずれでもない
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売価

２５００

１．２

０．９

３０００

２７００

答え Ａ 2700円



（４）ある商品の仕入れに3割の利益を見込んで定価をつけたが、売れないので
3割引で値段をつけたら7280円になった。この商品の仕入れ値はいくらか。

A  6500円 B  7000円 C  7500円 D  8000円
E  8500円 F  9000円 G  10000円 H  A～Gのいずれでもない
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売価 ７２８０
０．７

１．３

ⅹ

１．３ⅹ

１.３ⅹ×０.７＝７２８０
１.３ⅹ＝１０４００
ⅹ＝８０００ 答え D 8000円



（５）定価6500円のジーンズを4割引で売ったら、原価の3割の利益を得た。この品物
の原価はいくらか。

A    900円 B  1800円 C  2400円 D  2700円
E  3000円 F  3300円 G  3600円 H  A～Gのいずれでもない
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売価

６５００

０．６

３９００－ⅹ＝０．３ⅹ
３９００＝０．３ⅹ＋ⅹ
３９００＝１．３Ｘ

原価をⅹ円とする。
利益②＝売価－仕入れ（原価）
売価－ⅹ＝ⅹ×０．３

３９００

１．３ⅹ＝３９００
ⅹ＝３０００

答え Ｅ ３０００円
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(６) ５００個の卵を一個２０円で仕入れた。その個数全体の１割が割れても全体で２割
以上の利益を上げるためには1個の定価を最低いくらにすればよいか。

A   25円 B   26円 C  27円 D  28円
E   29円 F   30円 G  31円 H  A～Gのいずれでもない

答え Ｃ ２７円

売価

２０

500

１．２

２４

500

※1割割れてもなので、500×（1－0.1）
＝４５０個で２割の利益を確保する

１割割れた個数で、２割の利益を出すには、
（５００×２４）÷４５０＝１２０００÷４５０＝２６．６６…
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料金の割引の問題では、人数や個数に応じて割引が適用されます。
割引が適用される条件に着目して、計算していきましょう。

料金の割引：

解き方とポイント

まず、問題文から割合が適用される条件を読み取りましょう。次に割引が適用される
人数と適用されない人数を考えることで、団体全体の料金を求めることができます。

・団体料金は以下のように表されます。

団体全体の料金=割引が適用されない分の料金合計＋割引適用分の料金合計

1つのの団体として料金を支払う場合と、複数の団体に分けて料金を支払う場合の総
額の差を求める場合、以下のようにして求めることができます。

総額の差＝割引が適用される人数の差×（通常料金－割引料金）
＝通常料金の場合の総額－割引適用料金の場合の総額



70人が1つの団体として入場するとき、
1～30人まで、1200×30＝36000円
31～70人まで、800×40＝32000円 36000＋32000＝68000円

35人ずつの団体として2回に分かれて入場するとき、
1～30人まで、1200×30×2＝72000円
31～35人、800×5×2＝8000円 72000＋8000＝80000円

入場する時の差額は、80000-68000＝12000（円）
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（１）ある展覧会の入場料は一人当たり1200円だが、10人を超す団体の場合30人を
超えた部分については、1人当たり800円になる展覧会に70人で行く場合、70人
が1つの団体として一緒に入場する時と、35人ずつの2つの団体として入場すると
きでは、入場料の総額の差はいくらか。

A  10000円 B  11000円 C  12000円 D  13000円
E  14000円 F   15000円 G  16000円 H  A～Eのいずれでもない

答え Ｃ 12000円



１～30人：1500円
30人～：1200円 1500-1200＝300円/1人あたり お得。

①64人の場合：64－30＝34人が300円お得⇒34×300＝10200円お得。
②32人×2団体の場合：（32－30）×２＝４人がお得⇒４×300＝1200円お得。

①と②のお得差額が総額の差なので、
10200－1200＝9000
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（２） ある遊園地の入場料は1人当たり1500円だが、30人を超す団体の場合、30人を
超えた分については1人当たり1200円になる。遊園地に64人で行く場合、64人が
1つの団体として入園する時と、32人ずつの2つの団体として入園する時では、
入園料の総額の差はいくらか。

A  5000円 B  6000円 C  7000円 D  8000円
E  9000円 F  A～Eのいずれでもない

答え E   9000円
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答え Ｃ 5000円

(３)ある美術館の入場料は、1人当たり900円だが 、45人を超す団体の場合、45人を
超えた分については１人当たり700円になる。美術館に70人で行く場合、70人の１
つの団体として入館するときと、35人ずつ２つの団体として入館するときでは、入館
料の総額の差はいくらか。

A  5000円 B  6000円 C  7000円 D  8000円
E  9000円 F  A～Eのいずれでもない

46人以上が、900－700＝200円/1人当たり お得。

①70人の団体の場合：70－45＝25人がお得。25×200＝5000円
➁35人×２の団体の場合：お得な人は０人。

①－➁で、5000円、①の方がお得になる。
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(４)水族館の入館料は１人当たり２５００円だが、２０人以上の団体の場合、１９人を超
えた分については１人当たりの金額が２０%引きとなる。
水族館に４０人１つの団体として入館するときと、２０人ずつ２つの団体として入館す
るときでは、入館料の総額の差はいくらか。。

A  8000円 B  8500円 C  9000円 D  9500円
E  10000円 F  A～Eのいずれでもない

20人以上の場合：2500×（1－0.8）＝500/1人当たりお得。
①40人1つの団体で入館する場合： （40－20）×500＝10000円お得。
➁20人×２の2つの団体で入館する場合：お得な人なし。

①－➁が差額なので、10000円の差。

答え E 10000円
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(５)印刷会社に印刷を依頼すると、はがき１枚あたり２０円かかる。ただし３０１枚以上
印刷する場合は、３００枚を超える部分については、２割引で印刷を行う。はがき
１枚あたりの値段の平均が１７円になった場合、印刷したか。

A  1000枚 B  1200枚 C  1400枚 D  1600枚
E  1700枚 F  1800枚 G  A～Gのいずれでもない

答え Ｂ １２００枚

１～３００枚 ２０円
３０１以上 ２０×（１－０．２）＝２０×０．８＝１６円
印刷した枚数をⅹとすると、
３００×２０＋（ⅹ－３００）×１６＝ⅹ×１７

６０００＋１６ⅹ－４８００＝１７ⅹ
６０００－４８００＝１７ⅹ－１６ⅹ

ⅹ＝１２００（枚）



①１～２０人：大人 １２００円
子供 ６００円

➁２０人以上：大人 １２００×（１－０．２）＝１２００×０．８＝９６０円
子供 ６００×（１－０．３）＝ ６００×０．７＝４２０円

大人１５人、子ども１０人なので、２５人で、割引適用。
９６０×１５＋４２０×１０＝１４４００＋４２００＝１８６００
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(６)ある水族館の入館料は大人料金が１２００円で子供料金は６００円である。大人、子
供合わせて２０人以上で団体割引が適用され、税について大人料金は２０%引き、
子供料金は３０%引きになる。大人１５人、子供１０人で入館する時の料金の総額は
いくらか。

A  18300円 B  18400円 C  18500円 D  18600円
E  18700円 F  18800円 G  18900円 H  A～Gのいずれでもない

答え Ｄ １８６００円
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(７)ある展覧会の入場料は１人当たり１２００円だが、３０人を超す団体の場合、３０人
を超えた分については１人当たり８００円になる。ある団体の入場料の総額を１人
あたりになおすと１０００円になった。この団体の人数は何人か。

A   40人 B   45人 C  50人 D  55人
E   60人 F   65人 G  70人 H  A～Gのいずれでもない

答え E ６０人

１～３０人まで、１人当たり１２００円
３０人以上、１人当たり８００円
団体の人数をⅹとすると、
３０×１２００＋（ⅹ－３０）×８００＝ⅹ×１０００

３６０００＋８００ⅹ－２４０００＝１０００ⅹ
３６０００－２４０００＝１０００ⅹ－８００ⅹ

１２０００＝２００ⅹ
２００ⅹ＝１２０００
２ⅹ＝１２０
ⅹ＝６０


